
3年目25次衆議院の２０２１年度第2回通常国会における第27回本会議 

  

  

 
2022年 2月 2日、国会議事堂の衆議院会議場において、チュアン・リークパイ (H.E.Mr. Chuan 

Leekpai) （左） 衆議院議長は、3年目 25次衆議院の２０２１年度第 2回通常国会における第 27回本

会議を主宰しました。同会議の議長を、スチャート・タンチャロエン（H.E. Mr. Suchart Tancharoen）第一副議

長及びスパチャイ・ポース（H.E. Mr. Supachai Phosu）（右）第二副議長に交代しました。 

本会議において審議されたのは、以下の通りです。 

委員会審議終了法案： 

1.  仏暦…年（…年） 陸上交通法の一部を改正する法律案 

この法案は、賛成多数により可決されました。また、本案に関わる委員会の留意事項も承認されま

した。今後、内閣に送られ、審議される予定です。 

緊急審議： 

1. 内閣により、提出された「仏暦…年（…年）暴力の行使もしくは性的犯罪に関わる再犯防止対策に

関する法律案」 

2. パッチャリン・サムシリポン（Miss Pacharin Sumsiripong）と有志により、提出された「暴力を行使

した重犯罪者に対する再犯防止対策に関する法律案」 

第一読会において、本法律案は多数賛成により可決されました。内容の精査や修正のため、7日以内に

審議委員会が設立されることが可決されました。委員会での精査と修正の後、内閣が提出した改正案に沿って審

議することとなりました。 

3.「仏暦…年（…年）クラトム（別名 アヘンボク）に関する法律案」が、参議院により補足・修正された

件について 

参議院による補足修正が、衆議院で否決されました。内容の精査や修正のため、両院合同委員会の設

立が可決されました。 

4. 「仏暦…年（…年）畜産系技術職 に関する法律案」が参議院により、補足・修正された件について 

参議院による補足修正が、衆議院で否決されました。内容の精査や修正のため、両院合同委員会の設

立が可決されました。 

5. 「仏暦…年（…年）刑事事件における証人保護に関する法律の一部を改正する法律案」が参議院

により、補足・修正された件について 

参議院による補足修正が、衆議院議員で否決されました。内容の精査や修正のため、両院合同委員会

の設立が可決されました。 
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審議未了法案： 

1.アヌチン・チャンウィラグン（Mr. Anutin Charnvirakul）衆議院議員と有志により、提出さ

れた「仏暦…年（…年）（第…号）労働者保護に関する法律の一部を改正する法律案」 

第一読会において、本法案は、趣旨説明と審議の上、賛成多数で可決されました。本法案の内容の精

査や修正のため、15日間以内に特別委員会が設立されることとなりました 

2. ワンム―ハマッドノール・マター (Mr. Wanmuhamatno Matha) 衆議院議員と有志により、提出さ

れた「仏暦…年（…年）（第…号）軍事裁判法の一部を改正する法律案」 

第一読会において審議・決議される前に、内閣において審議されることとなりました。 

3. タオピポッブ・リムチッタゴン （Mr. Taopiphop Limjittrakorn） 衆議院議員と有志によ

り、提出された「仏暦…年（…年）（第…号）物品法の一部を改正する法律案 

第一読会において審議・決議される前に、内閣において審議されることとなりました。 
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URL：（タイ語 全文） 

https://msbis.parliament.go.th/ewtadmin/ewt/parliament_report/main_warehouse_dll_x.p

hp?aid=10192&mid=4376 

情報提供：衆議院事務局┃広報部┃マスメディア課 

       衆議院事務局┃速記及び会議録部┃会議録編集課 

要約・翻訳:衆議院事務局┃外国語支援部（要約）┃日本語通訳・翻訳担当課┃タカウィット ミンクワン（翻訳）  
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การประชุมสภาผู้แทนราษฎร ชุดที่ 25 ปีที่ 3 ครั้งที่ 27 (สมัยสามัญประจำปีครั้งที่สอง) (สรุปย่อ) 

 

  
 
 เมื่อวันที่ 2 กุมภาพันธ์ 2565 ณ ห้องประชุมสภาผู้แทนราษฎร อาคารรัฐสภา นายชวน หลีกภัย ประธานสภา
ผู้แทนราษฎร เป็นประธานการประชุมสภาผู้แทนราษฎร ชุดที่ 25 ปีที่ 3 ครั้งที่ 27 (สมัยสามัญประจำปีครั้งที่สอง) โดยมี 
นายสุชาติ ตันเจริญ รองประธานสภาผู้แทนราษฎร คนที่หนึ่ง และนายศุภชัย โพธิ์สุ รองประธานสภาผู้แทนราษฎร คนที่
สอง ผลัดเปลี่ยนทำหน้าที่ประธานการประชุม 
 

 เรื่องท่ีคณะกรรมาธิการพิจารณาเสร็จแล้ว 
 1. ร่างพระราชบัญญัติจราจรทางบก (ฉบับที่ ..) พ.ศ. ... 
 ที่ประชุมลงมติเห็นชอบกับร่างพระราชบัญญัติ และเห็นชอบกับข้อสังเกตของคณะกรรมาธิการ เพ่ือแจ้งไปยัง
คณะรัฐมนตรี 
 

 เรื่องด่วน 
 1. ร่างพระราชบัญญัติป้องกันการกระทำความผิดซ้ำในความผิดเกี่ยวกับเพศ หรือที่ใช้ความรุนแรง ซึ่ง
คณะรัฐมนตรีเป็นผู้เสนอ 
 2. ร่างพระราชบัญญัติป้องกันการกระความผิดซ้ำของผู้กระทำความผิดอุกฉกรรจ์ที่ใช้ความรุนแรง พ.ศ. ... ซึ่ง  
นางสาวพัชรินทร์ ซำศิริพงศ์ และคณะเป็นผู้เสนอ 
 ที่ประชุมลงมติรับหลักการแห่งร่างพระราชบัญญัติทั้งสองฉบับพร้อมกัน และให้ตั้งคณะกรรมาธิการวิสามัญเพ่ือ
พิจารณา โดยถือเอาร่างพระราชบัญญัติของคณะรัฐมนตรีเป็นหลักในการพิจารณา กำหนดแปรญัตติภายใน 7 วัน 
 3. กรณีวุฒิสภาแก้ไขเพ่ิมเติมร่างพระราชบัญญัติพืชกระท่อม พ.ศ. ... 
 ที่ประชุมไม่เห็นชอบด้วยกับการแก้ไขและให้ตั้งกรรมาธิการฝ่ายสภาผู้แทนราษฎรเพื่อพิจารณาร่วมกัน 
 4. กรณีวุฒิสภาแก้ไขเพ่ิมเติมร่างพระราชบัญญัติวิชาชีพการสัตวบาล พ.ศ. ... 
 ที่ประชุมไม่เห็นชอบด้วยกับการแก้ไขและให้ตั้งกรรมาธิการฝ่ายสภาผู้แทนราษฎรเพื่อพิจารณาร่วมกัน 
 5. กรณีวุฒิสภาแก้ไขเพ่ิมเติมร่างพระราชบัญญัติคุ้มครองพยานในคดีอาญา พ.ศ. ... 
 ที่ประชุมไม่เห็นชอบด้วยกับการแก้ไขและให้ตั้งกรรมาธิการฝ่ายสภาผู้แทนราษฎรเพื่อพิจารณาร่วมกัน 
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 เรื่องท่ีค้างพิจารณา 
 1. ร่างพระราชบัญญัติคุ้มครองแรงงาน (ฉบับที่ ..) พ.ศ. ... ซึ่ง นายอนุทิน ชาญวีรกุล กับคณะ เป็น   ผู้เสนอ 
 ที่ประชุมลงมติรับหลักการ และให้ตั้งคณะกรรมาธิการวิสามัญเพ่ือพิจารณา กำหนดการแปรญัตติ ภายใน 15 
วัน 
 2. ร่างพระราชบัญญัติธรรมนูญศาลทหาร (ฉบับที่ ..) พ.ศ. ... ซึ่ง นายวันมูหะมัดนอร์ มะทา กับคณะ เป็นผู้
เสนอ 
 คณะรัฐมนตรีขอรับร่างพระราชบัญญัติดังกล่าวไปพิจารณาก่อนรับหลักการ 
 3. ร่างพระราชบัญญัติภาษีสรรพสามิต (ฉบับที่ ..) พ.ศ. ... ซึ่ง นายเท่าพิภพ ลิ้มจิตรกร กับคณะ เป็น ผู้เสนอ 
 คณะรัฐมนตรีขอรับร่างพระราชบัญญัติดังกล่าวไปพิจารณาก่อนรับหลักการ 
 

 
---------------------------------------- 

ที่มา กลุ่มงานรายงานการประชุม  
สำนักรายงานการประชุมและชวเลข 

             สรุปและแปล สำนักภาษาต่างประเทศ 
                            สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร 


